

研考复试集中4月进行

复试前不用见导师

本报讯(记者 周立奇)记者从有关高校获悉,全国硕士研究生考试复试集中在4月进行,各高校将加大复试考核力度,适当扩大复试比例,严格审核与报考有关的所有证件,部分学校不仅考查外语听说,还增加了外语笔试。

北京工商大学研招负责人表示,该校各学院成立了研究生招生复试工作领导小组。复试小组由9—11人组成,其中,专家7—9名,党政工作人员2名。参加复试的总人数为招生计划的120%—150%。复试内容包括资格审查、专业课笔

试、专业课面试、外语语笔试、外语听说能力测试、综合素质和能力考核、体格检查。同等学力考生要加试两门课程。该校复试成绩共计200分,其中专业课笔试成绩100分,专业课面试40分,外语笔试成绩60分。外语语笔试、专业科目笔试由研究生部统一组织,笔试成绩采取百分制。专业课笔试成绩时间为2小时,外语语笔试成绩1.5小时。资格审查或体检不合格、综合素质考核不合格,或复试项目中单项成绩不及格者,均不录取。

首都师范大学复试时间为4月9日至11日。学术型硕士一志愿考生复试分数线有24个专业高于国家线,全日制专业学位硕士一志愿考生复试分数线4个专业高于国家线。据介绍,第一志愿报考美术学院美术学专业的考生初试成绩满足规定条件可自愿参加美术学院全日制专业学位美术专业的调剂复试。第一志愿报考中国书法文化研究院美术学专业初试成绩满足一定条件的考生均可自愿参加该院全日制专业学位美术专业的调剂复试。

对外经济贸易大学复试时间是4月14日至15日,该校实行差额复试,采用面试结合笔试的方式。复试主要是对考生综合素质和培养潜质的测试。测试的内容包括专业综合知识和英语听说能力。同等学力考生要加试(笔试)两门与所报专业相关的本科主干课程,除会计专硕外,各专业原则上按招生规模的120%左右进行差额复试。考生通过随机方式选择复试小组或复试题目。

据悉,各研招单位的复试时间和方案将陆续出台,考生要密切关注。

本报讯(记者 周立奇)高校研考复试正陆续进行,报考北京某高校的考生李梦已提前入住了学校附近的宾馆。“我的分数不太高,听师兄师姐们的建议,我提前到校是为了见见导师,留个好印象。”

记者调查得知,像李梦一样,想在复试前就一见导师的考生还真不少。随便登录一些考研论坛,记者发现,总有不少考生有建议师兄师姐引见的,有建议搜到联系方式直接登门的,甚至连见面要说的话都一一谈到。

一位考生在網上问道:“我想在复试前见见导师,应该是在老师办公室见他,还是在家里,第一次见面该怎么说?过来的师哥师姐们给点建议吧。”

一位网友回答,见导

师也许是有必要的。考生见面时把自己的情况说明,先咨询老师一些问题,比如他现在的研究方向成果,还有准备往哪些方向发展,然后就题发挥,说说自己的理解,主要让老师了解自己对于学术的兴趣。

中国人民公安大学一名硕士生导师认为,复试前考生见导师实在没有必要。复试时,导师不一定在考生所在的小组,而且导师不会因为是否见过某个研究生,就在面试时打印象分,那样做也有违考试公平。按照教育部要求,今年各高校都会加大复试中笔试的考核力度,尤其是英语。考生不要轻信相信论坛上的消息,不要在所谓的寻找导师的问题上纠结,还是应该把时间和精力都放到复习上来。

对外经济贸易大学

研究生大会选“委员”交“提案”

本报讯(通讯员 李欢)3月31日,对外经济贸易大学第三次研究生代表大会隆重召开,首次实行“研究生同学推选研究生代表,研究生代表差额选举研究生委员,研究生委员选举产生研究生常委,研究生常委推选研究生会主席”的代议制选举模式。

12个培养学院按照代表数量占在校研究生总数的10%,产生研究生代表346人;按照委员候选人数量占在校研究生总数的1%,产生委员候选人38人;在研究生代表大会上选举产生正式委员35人,组成第29届研究生会委员会;在第29届研究生会第一次全委会会议上选举产生常务委员会委员9名;在第二十九届研究生会第一次常委会会议上推选主席1名、副主席3名。

为切实履行研究生代



对外经济贸易大学研究生正在投票。

张羽彤 摄

表对学校研究生事务的民主参与权利,本次研究生代表大会还特别设置提案

制度。经汇总统计后,本次研究生代表大会共提交提案210份,涉及学校建设、思想政治、管理机制、学术科研、教育教学、文体生活等七大类29个主题。

考研“押题”纯属谎言

周立奇

考研,本是一件非常普通的事情,可是,由于近期某些考研班神秘地“押题命中率”宣传,使得考研蒙上了一层面纱。全国硕士研究生统一考试试题,真的那么容易“押中”吗?

又是一年复试时,落榜的考生大多投入到新一轮复习中。为了招揽生源,辅导机构使尽了浑身解数。笔者调查发现,以“押题”作为招生噱头的考研机构不在少数。考生该怎样看待类似

的招生宣传?考研班的老师真的如此神通广大,能“原题押中”吗?

笔者仔细分析了一些考研机构的押题宣传资料,其实,他们所谓的押题并不是押中原题,而是押中了一些考点。押中原题和押中考点,这是两个完全不同的概念。考生要注意分辨。

从事过教学工作的人都知道,任何一门学科,都有一定的考试范围,都有固定的一些知识点、考点。如果“押

中”考点的话,那并不值得大肆吹嘘,因为考试大纲已经明确圈定了范围,规定了要考的知识点。考生只要把涉及的考点认真梳理一遍,就会出现“押中”考点现象。换言之,即使没有辅导老师的“真经”,考生本人认真按照考试大纲要求复习,也能“押中”很多考点。尽管考试大纲规定考点是固定的,然而考试题目却是千变万化的。考研能“原题押中”吗?在笔者看来,这种概率几乎为零。

既然不能押中原题,为什么还要那么宣传呢?答案很简单,这些辅导机构抓住少数考生投机取巧的心理,编出不负责任的谎言,最终只为了赚取金钱。

面对考研机构种种充满诱惑力的宣传,笔者提醒考生一定要冷静,免得遭受经济上的损失、时间上的浪费。许多考研成功者的事例表明,考研,靠的是自身坚持不懈的努力和良好的心态,来不得半点投机。

北京城市学院

社会工作专业接受调剂

本报讯(记者 周立奇)记者日前从北京城市学院获悉,该院社会工作专业参加全国硕士学位研究生调剂招生。

据了解,该校社会工作专业硕士学位培养采取弹性学制,在校研究生可根据实际情况选择2—3年完成学业。该院培养单位有非常充足的科研课题,研究生在校期间可直接参与到北京市的各项社会建设和城市发展的研究项目中。

学校每年向在读研究生提供5000元至20000元不等的课题经费资助。该院实行“双导师+指导专家”的研究生培养制度,每名在校硕士研究生由一位本校副教授或教授以及

一位来自国家民政部门、北京市社会工委系统、信访系统、司法部门等政府部门和全国性社团组织、国际组织的实践专家共同担任导师,合作指导研究生。

调剂考生要符合国家教育部各项调剂政策要求。按照规定,第一志愿报考工商管理、公共管理、工程管理、旅游管理、会计、图书情报、审计专业学位的考生,以及第一志愿报考法律硕士(非法学)专业的考生不可调入。

北京城市学院是经国家教育部批准成立的一所综合性普通高等院校,2011年10月通过教育部审批,正式获得研究生招生资格,开展研究生教育。

北京化工大学

化学工程学院举办文化节

本报讯(记者 郝娜)记者从北京化工大学了解到,该校化学工程学院第三届科研团队文化节日前开幕。该校16个科研团队的同学出席了开幕式。

据介绍,本届科研团队文化节将推出科研团队篮球赛、足球赛、电影配音大赛、知识竞赛、博研论坛、职业规划指导等一系列主题活动。文化节还将设计一些趣味性的项目,邀请本市部分高中的中学生到校观摩,为他们了解化工学院的专业特色、科研水平、学风氛围打开一

扇窗口,并为本科招生宣传方式做出有益探索,把文化节变成一个更开放的共享平台。

该校化学工程学院党委书记山岚指出,科研团队文化节作为化学工程学院的一个品牌活动,为促进各科研团队相互沟通了解、增强凝聚力、展示良好精神风貌、陶冶情操提供了广阔舞台,形式多样的活动在研究生教育培养过程中发挥着重要作用,必将有力推动学院研究生工作的进一步开展。